

Závěrečná zpráva z praktického pobytu

Akademický rok 2014-2015

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu hrabovska@czs.muni.cz.

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese czs.muni.cz v sekci zkušenosti studentů.

Praktický pobyt se uskutečnil v rámci programu:

1. výběrová řízení MŠMT a kvóty (mezvládní dohody)
2. **freemover**
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. jiná stáž

Osobní údaje

Fakulta/obor:	Filozofická fakulta, Ústav religionistiky
Úroveň studia v době stáže	PhD.
Cílová země:	Maurícius
Název zahraniční organizace:	Mauritian Laboratory for Experimental Anthropology, University of Connecticut
Oddělení (u větších organizací)	College of Liberal Arts and Science – Department of Anthropology
Adresa/Web:	http://www.anth.uconn.edu/ ; http://www.malexa.net/
Začátek a konec pobytu:	15.09.2014 -15.02.2015
Délka pobytu v měsících:	5

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

- Souhlasím se zveřejněním této zprávy. **Ano** **Ne**
- Souhlasím s uvedením jména u své zprávy. **Ano** **Ne**
- Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy. **Ano** **Ne**

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Jaký byl Váš postup při zajišťování stáže? *Kontaktoval som vedúceho hostujúceho pracoviska, ktorého som osobne poznal, takže to bolo pomerne jednoduché.*

Jaké dokumenty jsou potřebné k přijetí na stáž do této organizace? <i>Na základe vyššie uvedeného mi stačili dokumenty z CZS.</i>
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? (v týdnech): <i>Doporučujem tak 6-8 týždňov.</i>
Jazyk – v jakém jazyce jste pracoval/a: <i>V angličtine</i>
Bylo potřeba vízum? <i>Na obdobie 90 dní stačí turistické vízum, ktoré občania EÚ majú pridelené automaticky po príchode – na letisku je imigračné oddelenie, kde treba odovzdať vyplnené dokumenty (ktoré sa rozdáajú v lietadle), treba vedieť adresu bydliska a nejaký miestny kontakt – tel. č., meno a adresu. Taktiež človek nesmie vykazovať známky choroby alebo nachladnutia. V prípade pobytu dlhšieho ako tri mesiace je možné vycestovať na susedný Reunion a vrátiť sa na zvyšok pobytu – jednosemestrálny pobyt (do 5 mesiacov) sa teda dá takto absolvovať. Na dlhší pobyt si treba vybaviť študentské alebo pracovné víza v súčinnosti s nejakou miestnou inštitúciou (univerzita, research council, ..).</i> Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: <i>Platný pas a vytlačená spiatočná letenka, s dobou návratu max. 3 mesiace od príchodu.</i> délka čekání na vízum: <i>okamžite (resp. do jednej hodiny, podľa počtu cestujúcich)</i> výše poplatku za udělení víza: <i>Žiadna</i>

2. Průběh stáže

Měnil/a jste během pobytu pracovní plán stáže (training agreement)? <i>Nie</i>
Co je důležité vyřídit hned po příjezdu? Jaké náležitosti a na kterých úřadech? <i>Je dobré zaregistrovať sa na stránke svojho ministerstva zahraničných vecí a uviesť svoje miesto pobytu, pre prípad núdze.</i>
Popište Vaši práci/činnost v zahraniční organizaci. Napište, co konkrétně jste dělal/a, zda odpovídala práce domluveným podmínkám a Vašemu domácímu oboru studia, zda byla Vaše práce samostatná a zodpovědná, orientační pracovní doba. <i>Mojou hlavnou úlohou bolo naplánovať a zrealizovať terénny výskum za pomoci miestnych výskumných asistentov, ktorých som menežoval. Hlavnou výskumnou otázkou bol spôsob prepojenia socio-ekonomického statusu a nákladnej rituálnej signalizácie. Náplň práce teda spočívala v zbere dát a v práci s participantami, a to pomocou interview, pozorovaním, fotografovaním, zúčastňovaním sa miestnych udalostí a rituálov. Náš team mal pravidelné stretnutia, taktiež som mal pracovné stretnutia cez skype s mojím koordinátorom. Mimo to som nadväzoval vzťahy s miestnymi výskumnými inštitúciami a univerzitou. Pracovná doba bola flexibilná, určovalo ju dianie v miestnej komunite, avšak zväčša som pracoval väčšinu dňa – či už v teréne alebo štúdiom a spracovávaním údajov pri PC. Náplň práce teda zodpovedala dohodnutým podmienkam v Training Agreement a tiež môjmu domácemu odboru štúdia.</i>
Zhodnoťte přístup k informacím (způsob získávání pracovního materiálu, vybavenost knihovny, dostupnost počítačů atd.) <i>Mojou pracovňou bola moja izba, ako aj pracovňa u mojich výskumných asistentov. Knihovňu som nevyužíval, všetky zdroje som riešil cez internet a svoj PC, tlačiareň, kancelárske potreby, a všetky potrebné výskumné pomôcky som mal k dispozícii.</i>
Pořádá organizace anebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro zahraniční stážisty? <i>Nie</i>

3. Praktické otázky pobytu

Kde jste bydlel/a? Pronajatý apartmán
Cena ubytování – měsíčně: 10 000 MRU (maurícijské rupie) = cca 7500 Kč
Kdo zajistil ubytování a s jakým předstihem: <i>Ubytovanie mi našla hosťujúca inštitúcia, asi mesiac pred príchodom.</i>
Vybavenost, připojení na internet, co si přivést: <i>Adaptér do električky (dá sa však ľahko zohnať aj na mieste), vybaví si pripojenie na internet – nie je to štandard, a mať telefón na miestne volania (dopredu si overiť dostupnosť operátora na roaming).</i>
Jaké jsou orientační ceny potravin (porovnejte s cenami v ČR): <i>V priemere asi o 20 percent lacnejšie, záleží však na konkrétnom tovare a mieste, kde človek nakupuje – supermarket približne ako u nás, lokálne trhy a obchodíky sú lacnejšie (aj keď ceny pre turistov sú vyššie)</i>
Doprava do místa pobytu, Orientační cena: 25 000 – 30 000 Kč spiatočná letenka Tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky: <i>Treba kupovať čím skôr, cena letenky s blížiacim sa termínom odletu narastá; treba využiť vyhľadávacie servery ako napr. Expedia, ktoré porovnávajú ceny leteniek</i>
Jaké jsou možnosti – potřeba místní dopravy? <i>Jazdí sa vľavo! Na toto si treba zvyknúť. Miestna MHD je pomerne lacná, cena za lístok na autobus je asi 20 – 25 Kč, niektoré trasy sú však veľmi pomalé a po siedmej hodine autobusy už nejazdia. Taxíky sú pomerne drahé, cudzincom účtujú drahšie. Autá sa dajú prenajať od 25eur na deň, skútre sú lacnejšie. Bicykel je vhodný na kratšie vzdialenosti, cesty tu na cyklistiku nie sú príliš uspôsobené. Pešia chôdza v mieste bydliska je bez problémov, či už vo dne alebo v noci.</i>
Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění ? <i>Využil som cestovné poistenie od spoločnosti Groupama, ktoré bolo z dostupných produktov najvýhodnejšie.</i>
Zkušenosti s pojistnou událostí: <i>Je treba si dať pozor, či cestovné poistenie zahŕňa aj zodpovednosť za škodu, teda konkrétne napr. pri poškodení auta z požičovne – v prípade vlastného zavinenia totiž zákazník zvyčajne platí cca 10000 kč z nákladov na škodu.</i>
Tipy a využití volného času: <i>Naozaj veľa možností – vodné aktivity, turistika, múzeá, botanická záhrada, safari, akvárium, hlavné mesto Port Louis; doporučujem naštudovať si Lonely Planet - Mauritius</i>

4. Finance

Stipendium od CZS: v Kč měsíčně: 7000 po dobu 3 měsíců v EUR měsíčně:
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu: <i>Vlastné zdroje</i>
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu (tj. bez cesty tam a zpět)? V Kč měsíčně: 15 000 V EUR měsíčně: Z toho stravování (uvedte měnu): 5 000 Z toho ubytování 7 500 Z toho cestování a volný čas: 1 500
Zkušenosti s bankovními účty/službami. Doporučujete účet zřízený v zahraničí, používání české platební karty... <i>V supermarketoch sa dá platiť kartou, v ostatných prípadoch je nutné mať hotovosť. Ja som klientom Komerční banky, za výber som platil 100 Kč – je preto výhodnejšie vybrať čo najväčšiu sumu naraz a platiť kartou, vždy keď</i>

sa dá.
Platil/a jste na zahraniční organizaci nějaké poplatky? (pojištění, materiál atd.) <i>Nie</i>
Získal jste mzdu od hostitelského podniku/organizace? <i>Nie</i> Pokud ano, kolik činila Vaše mzda měsíčně? V EUR V Kč
Jiné výhody od hostitelské organizace? <i>Zabezpečenie výskumného asistenta, poskytnutie kancelárskych pomôcok a výbavy (tlačiareň, papier..), možnosť konzultácií, pomoc pri kontaktovaní autorít.</i>
Je potřeba počítat s větší částkou na začátku pobytu? Pokud ano jakou a k jakému účelu? <i>Nie</i>

5. Uznání zahraniční stáže domácí fakultou

Je pracovní stáž součástí Vašeho studijního oboru? <i>Áno</i> Pokud ano – je povinnou nebo volitelnou součástí? <i>Volitelnou</i>
Jakým způsobem Vám bude pracovní stáž v zahraničí uznána na domácí fakultě? Kolik získáte /jste získal/a ECTS kreditů? <i>Ako zahraničný pracovný pobyt v hodnote 20 ETCS</i>
Byly závažné problémy při vyřizování uznání stáže? <i>Nie</i>

5. Celkové hodnocení

posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): <i>1</i>
posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): <i>1</i>
Souhlasíte s tvrzením, že díky zkušenostem nabytým v průběhu stáže se Vám podařilo více rozvinout Vaše kompetence pro práci ve Vašem oboru? <i>Určite áno</i>
Měla byste zájem o další pobyt v zahraničí? <i>Áno</i>
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? <i>Skúsenosť s novým prostredím, osvojenie si nových zručností v súvislosti s výskumom, jazykové zdokonalenie (angličtina, francúzština, francúzska kreolčina), rozšírenie kontaktov</i>
Nějaké závažné problémy během pobytu? <i>Treba si len ustrážiť víza – turistické víza platia 3 mesiace, potom je možný opätovný návrat len po vycestovaní (napr. na blízky Reunion, patriaci do EÚ).</i>
Máte nějaká doporučení pro Vaše následovníky? (např. co si vzít s sebou) Případně odkaz na blog, fotogalerii atd. <i>Jednoznačne odporúčam preštudovať si publikáciu Lonely Planet – Maurícius, je tam všetko uvedené v prijateľnej forme.</i>